

bb.73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

fé la

1974. augusztus 2.

- 66. városnézés
- 67. jemeni küldöttség
- 68. időjárásjelentés
- 69. isem
- 70. „békési esték„
- 71. látogatás a divsz székházában
- 72. vacsora losonczi pál tiszteletére
- 73. hirjegyzék/mti/

-. -

- 38 -

21.45./fé

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal lakatos erzsébet

21⁵⁰g

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. baráti találkozók a szovjet kultúra és tudomány házában

i gy tm/hi/il cz

1974. augusztus 3.

a következő hetekben igazi vakációs program várja a szovjet kultúra és tudomány házába látogató gyerekeket, de sok érdekes eseményen, előadáson vehetnek részt a felnőttek is.

a hétféligi matinék sorában a rajzfilm-kedvelőknek nyújt élményt az augusztus 10-i és 11-i program. egy héttel később, szombaton színes kisfilmet tűznek műsorra „a belovezsi őserdő„ „miért szarv laku a fecskék farka„ címmel. a játékfilmek közül műsorra tűzik a „moszkvát járom„ a „jajde fáj-66„ és a „távolban egy fehér vitorla„ című játékfilmeket. augusztus 28-án, szerdán egy héten át mindennap más-más gyermekfilmet vetítenek. a műsorból néhány érdekesség: „a biborvörös vitorlák„ „az elcsiphetetlen betyárok„ „iván vasziljevics változtatja pályafutását„

a hazánkba látogató szovjet szakemberek részvételével több szakmai találkozót rendeznek. augusztus 22-én az erdőgazdálkodási tudományos egyesület munkatársai és az mszbt aktivistái baráti találkozón vesznek részt a szovjet-magyar tudományos és technikai együttműködés negyedszázados évfordulója alkalmából. augusztus 21-én szovjet és magyar uttorok találkoznak a kulturcentrumban. a szovjet filmgyártás fejlődéséről lesz szó a főmunkások augusztus 23-i találkozóján. hazai és szovjet sportolók augusztus 13-án délután baráti találkozón vesznek részt a magyarországi szovjet sportnapok alkalmából.

/folyt.köv./

- 1 -

g

bb. 1./baráti1. folyt./ il

a személyes eszmecseréken, baráti összejöveteleken kívül szakembereink különböző színes dokumentumfilmeket nézhetnek meg. a szovjet vasutasnap alkalmából augusztus 7-én a szovjetunió vasúti hálózatáról szóló dokumentumfilmeket vetítene. másnap a balti szovjet köztársaságok tájaival, az ott élő emberek életével, munkájával ismerkedhetnek meg a mozilátogatók. augusztus 11-én a szovjet építők napja alkalmából a moszkvai metróról és a házigyári építkezésekről mutatnak be színes kisfilmeket. a zene-szalomban augusztus 15-én és 29-én a szovjet köztársaságok népdal-kincséből válogatott felvételekben gyönyörködhetnek a vendégek./mti/

.-.

bb. 2. az atlanti paktum negyedszázada - zrinyi ujdonságok

i ro/pá/hi/il cz

1974. augusztus 3.

napjaink külpolitikai eseményei különösen aktuálissá teszik a zrinyi katonai kiadó legújabb: atlanti paktum 1949-1974. című könyvét. hogyan alakult ki, milyen történelmi helyzetben született, miként formálódott a nato, mi a stratégiája ma, mi volt tegnap és mi lehet holnap? milyen az egyes nato országok ereje - ezekre és sok más kérdésre válaszol a dr. pálfy józsef-novák zoltán szerzőpár írása, amely egyben a szovjetunió és a többi szocialista ország, a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete és sok más szerv pozitív kezdeményezéseit is felsorakoztatja. nemcsak katonai szakkönyv ez, hanem politikai ismeretterjesztő mű is, amely érdekes olvasmányok ígérkeznek mindazok számára, akik betekintést kívánnak nyerni a világpolitika kulisszái mögé.

számos ujdonságot kínál egyébként a zrinyi katonai kiadó, második féléves terve is. zágoni ernő szerkesztette és írta bevezetőjét „az mszmp honvédelmi politikája”, című könyvnek. a dokumentumkötet áttekintést nyújt az mszmp honvédelmi politikáját meghatározó tényezőkről, a honvédelmi politika fejlődésének szakaszairól és tartalmi kérdéseiről. ország-védelem - korszerű-honvédelem - ez a című bognár károly munkájának, amely módszeresen végigtekinti a szocialista országok honvédelmi politikáját, honvédelmének rendszerét és komplex jellegét, ismerteti a szocialista országok honvédelmi felkészítésének legfontosabb kérdéseit.

/folyt.köv./

- 2 -

g

bb. 2./ az atlanti folyt./ il

a haditechnika fiataloknak című sorozat további kötetekkel gazdagodik. kő tamás: a felülvizsgáló uszógépkocsi modellje című könyvében átadja mindazokat az ismereteket és leírásokat, modellező-fogásokat, amelyek a haditechnikai modellezéshez szükségesek. szabó józsef: a tüzes ágyugolyóbistól az atomgránátig című munkájában a lövegek napjainkig tartó fejlődését követi nyomon. a lövészpáncélosok történetét kínálja poór istván: páncélban a gyalogság című írása, amelyből kitűnik, hogy a tudományos-technikai forradalom új felfedezései nem maradtak hatás nélkül a haditechnikai eszközökre sem. szentesi györgy: kisérték-óriás rakéták című munkájában az olvasó képet kap a rakétairányítás módszereiről, a kézi irányítástól az önirányításig. a különböző típusú rakétákról, a támadó és védekező rakétarendszerekről szóló tudnivalókat számos színes kép illusztrálja.

n. molcsánov - franciaország történelmének és politikusainak alapos ismerője - „de gaulle tábornok”, című könyvében az egykori francia elnök életéről és tevékenységéről gazdag dokumentumanyag alapján, a marxista történettudomány módszereivel ad reális, objektív képet./mti/

.-.

bb. 3. több szülés, kevesebb abortusz - a népesedéspolitikai intézkedések első félévi mérlege

i mir/pá/hi/il cz

1974. augusztus 3.

az idén január elejétől június végéig tizezerrel több nő született hazánkban, mint tavaly az első félévben. a szülések számának ez a jelentős emelkedése azonban nem csupán a népesedéspolitikai intézkedések eredménye, hiszen a két évtizeddel ezelőtti demográfiai hullám hatásaként még mindig számottevően emelkedik a szülőképes koru, 20-24 éves nők aránya. az első félévi statisztikai adatok ennek ellenére rendkívül biztatóak - mondották az egészségügyi minisztériumban az mti munkatársának.

az év első felében 30 és félezerrel többen keresték fel a terhes-tanácsadókat azzal, hogy vállalják a gyermeket. a tavalyi év hasonló időszakához viszonyítva ez 37 százalékos emelkedést jelent. s hogy nemcsak a szülőképes koru nők arányának növekedéséről van szó, azt egyetlen adat is meggyőzően bizonyítja: a terhes

tanácsadóban először megjelenő terhesek között az idei első félévben 12 és félezren jelentették be, hogy a harmadik gyermeküket várják: csaknem annyian, mint 1972-ben egy teljes év alatt.

/folyt.köv./

- 3 -

g

bb. 3./több szülés folyt./ il

ugyanakkor, amióta a körzeti és az üzemorvosok is felírhatják a hormonális fogamzásgátló-szereket, a nők bátrabban élnek a korszerű védekezés lehetőségével. 1973. októbere óta az antibébi tabletták forgalma 45 százalékkal emelkedett, s 40 százalékkal kevesebb nő terességét szakították meg műtéttel, mint egy évvel korábban.

az abortuszok számának a vártnál is kedvezőbb alakulása azonban nem a terhességmegszakítást elbíráló bizottságok szigorúságának tudható be. az év első öt hónapjában az elsőfoku bizottságoknál 48 900-an kérték terhességük megszakításának engedélyezését, s a kérelmek közül mindössze 494-et utasítottak el. az abortuszok számának kedvező alakulásában jelentős szerepet töltenek be a kormány által biztosított, a gyermeknevelés anyagi terheit enyhítő emelt összegű juttatások. a szülési és gyermekgondozási segélyek címén az év közepéig több mint másfél milliárd forintot fizettek ki a kismamáknak; 427 millió forinttal többet, mint az előző év első felében. s mint ismeretes, ez év június 1-től a családi pótlékot is gyermekenként havi 100 forinttal emelték. e kedvező intézkedések együttes hatására - a becslések szerint - az idén a szülések száma országosan 28-30 százalékkal emelkedik./mti/

-. -

bb. 4. hasznos tanfolyamok a művelődési házakban

1 zsu/mm/il cz

1974. augusztus 3.

megkezdődött a fővárosi művelődési házak tanfolyamainak szervezése. a pesterzsébeti csiliben ősztől angol, német, orosz, francia audiovizuális nyelvtanfolyamokat indítanak kezdők és haladók számára. a négyhónapos kezdőtanfolyamokra augusztus 15-től, a haladókra szeptember 9-10-11-én lehet beiratkozni. a legkisebbeknek 6-10-éves és 10-14 éves korig speciális angol nyelvű gyermekklubot indítanak szeptember 30-tól. erre is augusztus 15-től lehet jelentkezni. audiovizuális helyesírási tanfolyamot is indítanak korhatár nélkül. a csilí a táncsics művelődési házzal együtt gyermek-balet és művészi torna tanfolyamot is szervez: jelentkezés augusztus 15-től. a művészi torna tanfolyamra ötéves gyerekek is beiratkozhatnak.

/folyt.köv./

- 4 -

g

bb. 4./hasznos.... folyt./ il

a danuvia gorkij művelődési házban angol, német, orosznyelvű normál és intenzív tanfolyamok lesznek kezdőknek és haladóknak. a pszichológia klub 10-12 előadásból álló sorozata és a vallástörténet, vallás-kritika előadássorozata is sok érdekeséget ígér. ismét megkezdte tevékenységét a művelődési házban a munkásakadémia, melynek keretében a gyár dolgozói egy év alatt felkészülhetnek a 7-8. osztályos vizsgákra. októbertől ismét beindul a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek segítségét szolgáló tanfolyam magyar, orosz és matematika tárgyakból, 7-8. osztályosok részére.

a 15. kerületi csokonai művelődési házban két éves gyors- és gépirás tanfolyamot indítanak, ahol a hallgatók év végén ugyanolyan követelmények között tesznek vizsgát, mint az állami iskolákban. a tanfolyam szeptemberben kezdődik. a beiratkozás augusztus 15-ig tart. gimnáziumi vizsgaelőkészítő tanfolyamot is szerveznek, melyen fél év alatt készülnek fel a jelöltek egy tanév vizsgáira. szeptember 15-ig jelentkezhetnek az érdeklődők a 18 hetes kötés-összeállítás tanfolyamra, amely hasznos ismeretekhez és pénzkereseti forráshoz

segíti a kismamákat.

ősszel indítják be először a népművészeti és iparművészeti tanfolyamot, ahol eredeti népi himzések, különböző lakásdíszítő kézimunkák kerülnek majd ki az ifju mesterek keze alól.

a fővárosi művelődési házban angol és német nyelvből normál és intenzív kezdő, illetve haladó csoportok indulnak, kellő jelentkezés esetén azonban lesz francia és orosz nyelvoktatás is.

szabás-varrás tanfolyamon kívül lesz rádió, televíziójavító tanfolyam, népi himzés, gyermekbalett és művészi torna tanfolyam. mindegyikre szeptember 15-ig lehet jelentkezni. beindítják a zeneóvoda foglalkozásait is, ahol hetente kétszer különböző játékos programok keretében sajátíthatják el a gyerekek már három éves kortól a zene alapfogalmait./mti/

-. -

- 5 -

g

bb. 5. mit ígér a televízió a jövő hétre

i nm/s/hi/il cz

1974. augusztus 3.

augusztus 6-án, kedden a honvéd kórházról készült riportfilmet vetítik: a róbert károly köruton álló központi katonai kórház helyén már a századforduló előtt is katonabetegeket gyógyítottak. a kórház történetével, gyógyító, kutató, és oktató munkájával ismerteti meg a műsor. 20 órákor a bajnokok tornájára labdarugó döntőt közvetíti a népstadionból.

augusztus 7-én, szerdán a pályaválasztási tanácsadásról, az ott alkalmazott módszerekről mutatnak be filmet 18.15 órákor. majd a nagy csaták sorozat 8. része perreg, ebben a csendes-óceáni csata első epizódja kerül a nézők elé.

a második műsorban vészi endre ágyak a horizonton című drámáját ismétlik a 4. veszprémi tévészemle díjnyertes művei közül. az ember öröksége című svájci filmsorozat első része a spanyolországban található műemlékekkel ismerteti meg.

augusztus 8-án, csütörtökön a falusi arcképek című sorozat szabó katalin kertészt mutatja be. ezután a tévé-galériája jelentkezik. a második műsorban a zenés tévé-színház elmúlt évadjából a háziháborút ismétlik.

augusztus 9-én, pénteken a kísértetkastély spessartban című nszk-filmet adják. ezen ezen az estén indul az alkohol című magyar sorozat, amelyben egy férfi és egy női börtön alkoholista bűnözői vallanak sorsukról. a második műsorban szakonyi károly „ha itthon maradnál,, című kétfelvonásos tévéjátékát sugározzák.

augusztus 10-én, szombaton a francia műemlékeket bemutató kisfilmet vetítenek, majd a szombaton este című összeállítás ígér kellemes perceket.

augusztus 11-én, vasárnap délelőtt szegedről, a motorcsónak európa-bajnokságról, a siklóhajó kategória versenyét közvetítik. londontól helsinkiig címmel délután dokumentumfilm mutatja be a helsinki olimpián nyert 16 aranyérmünk történetét. este bródy sándor a medikus című drámájának tévéváltozatát láthatjuk a képernyőn./mti/

--

- 6 -

g

bb. 6. biztosítási tanács: ne várjunk őszig^a betört ablaküvegek pótlásával

i kf/kf/ie/il cz

1974. augusztus 3.

az elmúlt esztendőben az állami biztosító 208 624 üvegkárt rendezett, csaknem 117 000-öt a fővárosban. a háztartási biztosítások alapján a budapesten megtérített üvegkár sok, önmagában azonban még nem indokolná, hogy a biztosítottaknak gyakran heteket kelljen várniuk az ablakok javítására. ha az üvegezők folyamatosan tudnának dolgozni, budapesten naponta átlagban mintegy 400, kerületenként 10-30 esetben kellene házhoz menniök, s ezt még bírja a szakma kapacitása. míg azonban a károk többsége a meleg, de viharos tavaszi-nyári időszakra esik, a bejelentések mintegy 60 százaléka a hűvösebb idő kezdetére, szeptember végére, október elejére. akkor a kerületenként és naponként már mintegy 80-120 ablak megjavítása vár az üvegesekre, ami meghaladja teljesítőképességüket, ezért a hosszú várakozási idő.

a betört ablaküveg most a kánikulában még lehet kellemes, nem-sokára azonban mindenkinek egyszerre sürgős lesz a hiány pótlása. ezért aki el akarja kerülni a rendkívül kellemetlen, de nem a vállalatok, az üveges szövetkezet hibájából adódó hosszú várakozást, jól teszi, ha az őszi „csucsszezont,, megelőzve már most bejelenti betört ablakait./mti/

--

bb. 7. elhunyt németh béla

s/il cz

1974. augusztus 3.

nyugállományu ezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 6-án 14 órákor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi pártbizottsága
magyar néphadsereg polgári védelem országos parancsnoksága

/mti/

--

- 7 -

g

bb. 8 tömeges másodvirágzás a mecsek vidékén

vid ká/il cz

1974. augusztus 3.

a mecsek vidékén tömeges másodvirágzást idézett elő a szerszélyes nyári időjárás. ezen a mediterrán jellegű tájon nem számít különösebb ritkaságnak egy-egy fa vagy cserje egymásutáni kétszeri virágbontása, most azonban valósággal második tavaszukat élik a növények. a sort a pécsi máv-igazgatóság parkjában álló hatalmas magnóliák nyitották meg; a haragos-zöld levelek között szinte világítanak a halvány rózsaszínű virágok. ugyancsak pécsen, az endresz györgy utcában, egy korán érő cseresznyefa hozott virágot. síklóson egy gyümölcsökkel roskadásig telt almafán jelentek meg a másodvirágok. a dráva-menti meleg síkság akácerdeiben több helyen ismét virágtól fehérленek a fák. a szép természeti jelenség valószínű oka az, hogy az elmúlt hetek, hónapok változékony időjárásának hatására a leginkább érzékeny fa- és cserjepéldányok újra kezdték a tavaszi vegetációjukat./mti/

--

bb. 9. újabb szerzeményekkel gazdagodott a magyar cipőipari muzeum

vid ká/il cz

1974. augusztus 3.

hatvan értékes régi cipővel gazdagodott a magyar cipőipari muzeum. a szombathelyi savaria cipőgyárban működő fiatal intézményben a világ szinte minden lábbelifélesége megtalálható. egyebek között japán, kínai, indiai, török, arab papucsok, holland facipők, mongol csizmák, galvanizált fémcipők, olasz, amerikai, angol lábbelik láthatók a gyűjteményben. az egyik legszebb darab i. erzsébet angol királynő bojtos, fekete cipője, amely az uralkodónő magyar származású udvarhölgye útján került a muzeumba. a cipőkön kívül egyéb bőrből készült használati tárgyak, diszmuvek, cipőgyártó szerszámok, bőr- és cipőipari szakkönyvek is szerepelnek a muzeum leltárában./mti/

--

- 8 -

g

bb. 10. meghagyják a nádasokat - megrajzolt vonalon alakítják a balaton végleges partfalait

vid ká/il cz

1974. augusztus 3.

a balatonon az utóbbi tíz évben beható tudományos kutatásokat folytattak a víz mozgása, az áramlás és a hullámzás okozta változások meghatározására. a kutatók megállapításai szerint a balaton vizének esése van a sió csatorna felé. az uralkodó északi szelek hatására a dél felé áramló hullámok a partvonalakban sok kárt és szembetűnő változást okoznak. a déli partról készült régi térképek összehasonlításával mindez jól érzékelhető. a villasoroknak a régi térképeken kijelölt első telekszegélyét időközben visszahódította a víz, s van olyan partszakasz is, ahol már a második kataszteri sor közepét mossa a balaton.

a partrombolás megszüntetésére huszéves távlati tervet dolgoztak ki, amely szerint a déli part nagyrészen kiépítik a partfalat. a jelenlegi építkezések már a távlati terv figyelembe vételével történnék. a balaton 196 kilométeres partszegélyéből jelenleg 6 kilométert védenek kőgátakkal. a terveknel, a további gátépítéseknel nagy gondot fordítanak a tó biológiai egyensúlyára, így a többi között a halak legfontosabb ivóhelyeinek érintetlenül hagyására. az északi parton sok helyen meghagyják a nádasokat.

a partszabályozó munka során a déli parton, a siófoktól balatonszéplak felé húzódó részen régi parti területet változtattak ismét „szárazföldre”, a siófok-ezüstpart nevet viselő új területén megkezdtek az építkezéseket is. a következő években nagy üdülőházak sora áll majd azon a helyen, ahol néhány éve még a balaton vize hullámzott. a siófoki strand teljes kiterjedésében 50 méter széles sávot vágtak le a balatonból, hogy újabb szárazföldet nyerjenek. a balatonszabadi és balatonvilágos között 4 kilométernyi partfal épült és a sekélyvízű partszegélyt feltöltötték. levágnak egy sávot a balatonarácsi öböl egyik kanyarulatában is. partfal épül keszthely és vonyarcvashegy között is, ahol új üdülőterületet készítenek elő./mti/

--

- 9 -

g

bb. 11. bővebben buzog a parádi forrás

vid ká/il cz

1974. augusztus 3.

a népszerű parádi vizet, a gyomor- és légutak bántalmainak természetes gyógyszerét, gyakorta hiába keresik a boltokban. ennek oka többnyire az volt, hogy a forrás vízhozama az évek óta csapadékszegény időjárás következtében erősen megcsappant.

a parádi víz fogyasztói számára örömdetes hír, hogy az idei nyáron kedvezően alakult a vízellátás, lényegesen több víz tör fel a parádi forrásból, mint a korábbi hónapokban. szinte példátlan, hogy nyáron magasabb a vízhozam, mint tavasszal. jelenleg naponta több mint kétezer palackot töltenek meg a gyógyító itallal./mti/

--

bb. 12. naponta 1 millió köbméter vizet fogyaszt budapest

1 gy/pá/hi/il la

1974. augusztus 3.

a nyáreleji hűvösebb időjárásnak köszönhető, hogy ezekben a kánikulai napokban egyelőre zavartalan a kétmillió budapest vízellátása. a láchidnál pénteken 4 méteres vízállást mértek, s a vízművek számításai szerint ilyen szintnél naponta akár 1 millió 100 ezer köbméteres vízfogyasztást is ki lehet elégíteni.

mint várszegi csaba, a fővárosi vízművek főosztályvezetője elmondta, az utóbbi négy napon budapest összes vízfogyasztása meghaladta a 4 millió köbmétert. a napi 1 millió köbméteres fogyasztás rekordnak számít, főleg akkor, ha figyelembe vesszük, hogy egyetlen városrészben sincs nagyobb vízhiány. a duna magas vízállása is lényeges segítséget jelent, bár az apadás már megkezdődött: naponta 20-30 centit süllyed a vízszint. ha az apadás tovább tart, egy hét múlva már kisebb nehézségekkel kell számolni. jelenleg az összes víztermelő egység dolgozik. a 900 kut és a két ivóvíztisztító, továbbá a szivattyutelepek, a gépházak megfelelő karbantartása jelenleg a vízművek dolgozóinak legfontosabb feladata. a tárolómedencéket reggelre általában sikerül feltölteni. a néhány kerületben, többnyire a kora délutáni órákban fellépő esetleges kisebb vízhiány kizárólag a helyi elosztóvezetékek alacsonyabb teherbírásából adódik. az elmúlt napokban a 12. és a 22. kerületben a lakóházak felsőbb emeletein, továbbá a magasabban fekvő részeken - előfordultak - a délutáni órákban megnövekedett nagyobb vízfogyasztás miatt - az ellátásban kisebb zavarok.

/folyt.köv./

- 10 -

g

bb.12./naponta folyt./il

jó hír, hogy a 12. kerületben jövőre bővítik a csőhálózatot, csepelen pedig 1976-ban a csepel-szigeti új vízmű üzembehelyezése segít majd a kapacitás-gondokon. a fővárosi vízművek fejlesztési tervében egyébként a mostanihoz hasonló, száraz, meleg kánikulai időjárás követelményeit veszi alapul. jelenleg a gellérthegyen 80 ezer köbméteres tárolómedencét építenek. rákosszentmihályon valószínűleg a jövő év végén üzembe helyeznek egy 10 ezer köbméteres tárolómedencét. a iii. kerületi kolostor utcában 5000 köbméteres víztároló épül az óbudai lakótelep ellátására./mti/

--

- 11 -

g

bb 13. a fizikai dolgozók között nőtt a szakmunkások aránya
- csökkent budapest vonzása - az 1973-as mikrocenzus
fő adatai

i kg/tr um ie la

1974. augusztus 3.

megjelent a központi statisztikai hivatal legújabb kiadványa, amely az 1973. január 1-én megtartott reprezentatív népszámlálás, az ugynevezett mikrocenzus adatait tartalmazza az 1970-es népszámlálás utáni hároméves időszakról. a mikrocenzusban 200.000 lakos adatait összegezték, ezekből matematikai számítási módszerekkel következtettek az összlakosság különféle népességi, foglalkozási és a lakásviszonyokat jellemző adatainak alakulására.

a felmérésből kitűnt: az ország össz-lakossága 1970 és 1973 között 115.000 fővel - 1.1 százalékkal - 10 millió 416.000-re növekedett. a népességfejlődés üteme azonos volt az 1960-as évek elején tapasztalt természetes szaporodás ütemével. tovább tart a lakosság vándorlása a községekből a városokba, ennek folytán csaknem azonos számban élnek a városokban és a községekben. csökkent budapest vonzása, az adatok szerint ugyanis az utóbbi három évben a vidéki városok népességnövekedése több mint két és félszerese volt a fővárosénak.

három év alatt nem változott a produktív munkát végző korosztály aránya, 62 százalék volt. a gyermekeké azonban kissé csökkent - 20 százalék - elsősorban azért, mert a demográfiai hullám utolsó két évjárata, az 1955-56 évbenszülettek ezekben az években léptek produktív korba. növekedett viszont az öregkorúak száma - 18 százalék - , bár az előző évtizedhez viszonyítva a népesség öregedési folyamata némileg lelassult. a nemek közti arányt vizsgálva kitűnt: továbbra is a nők vannak többségben.

az iskolázottsági színvonal emelkedésének eredményeként 1973-ban a 15 éves és idősebb népesség 56 százaléka rendelkezett befejezett általános iskolai vagy magasabb végzettséggel, a 18 évesek és idősebbek között az érettségizettek, illetve magasabb végzettségűek aránya 18 százalék volt, a 25 éven felüliek közül minden 20. lakos felsőfoku végzettséggel rendelkezett. az oklevelesek száma több mint 330.000, egyharmaduk pedagógiai, egynegyedük műszaki diplomás. 1970 és 1973 között legnagyobb arányban a műszaki és a közgazdasági végzettségűek száma nőtt.

/folyt.kövm/

- 12 -

8.00/um

M 910

bb 13./ a fizikai ...folyt./um

1973-ban az ország népességének csaknem fele - ötmillió nyolcvanhatezer fő - aktív kereső, egyhatoda inaktív kereső, /nyugdíjas, születési szabadságot kivett nő stb./ és több mint egyharmada eltartott volt. az aktív keresők számának növekedését teljes egészében a nők munkába állása eredményezte: amíg 1970-ben a nők 41 százaléka, addig 1973-ban 43 százaléka dolgozott.

az aktív keresők megoszlása ágazatonként a korábbi évektől eltérően alakult. a gyorsütemű iparfejlesztés és az általános gazdasági fejlődés nyomán 1970-ig a mezőgazdaságot kivéve valamennyi termelő ágazatban növekedett a foglalkoztatottak száma, 1970-től azonban hazánkban is tapasztalható a fejlett országokra jellemző átalakulási folyamat: meggyorsult a kereskedelemben és a szolgáltatási ágazatokban dolgozók számának emelkedése, s ezzel párhuzamosan csökkent - bár a korábbi éveknél mérsékeltebb ütemben - a mezőgazdasági foglalkoztatottak száma. az 1973-as évi adatok szerint az aktív keresőknek a mezőgazdaság már kevesebb, mint egynegyedét, az ipar és építőipar 44 százalékát, a többi népgazdasági ág pedig együttesen csaknem egyharmadát foglalkoztatta.

a fizikai dolgozók között a szakmunkások aránya három év alatt 32-ről 37 százalékra emelkedett, a betanított munkásoké alig változott, míg az egyéb fizikai dolgozóké - vagyis a semmiféle képzettséget nem igénylő munkakörben foglalkoztatottaké - 40 százalékról 34 százalékra csökkent.

előzetes számítások szerint 1973-ban az aktív keresők 58 százaléka - mintegy 2 950.000 fő - munkás, 15 százaléka szövetkezeti paraszt, csaknem egynegyede értelmiségi és egyéb szellemi dolgozó volt, amíg a kisárutermelők aránya három százalék.

a felmérés a lakáshelyzet alakulására is kiterjedt, s mint az adatok jelzik, 1973 elején az ország lakásállománya 3 millió 346 ezer volt, 196 ezerrel - 6.2 százalékkal - több, mint három évvel korábban. ez idő alatt tovább nőtt a lakások átlagos szobaaránya. jelentősen csökkent az egyszobás lakások aránya, 46 százalékról 38 százalékra, s ma már a lakások több mint háromötöde két- vagy többszobás. a lakások számának növekedése nyomán az 1970 évi 327-ről 1973-ra 312-re csökkent a 100 lakásra jutó személyek száma./mti/

- 13 -

8.05/um

M 910

vbb 14. két hét múlva sorsolják utoljára az v. békekölcsönt

i kf/kf um ie cz

1974. augusztus 3.

befejezéséhez közelednek az államkölcsönök teljes visszafizetésének előkészületei. az országos takarékpénztár két hét múlva, augusztus 17-én már az v. békekölcsönt sorsolja utoljára münchen ferenc utcai központjában.

a huzáson - az eredeti tervtől eltérően - az idei első és második félévre jutó nyereményeket együtt sorsolják, 119 100 kötvényre 47,9 millió forintot. ezenkívül 879 000 kötvényt 87,9 millió forint névértékben váltanak vissza.

a nyeremények kifizetését és a ki nem sorsolt kötvények beváltását az összesített nyereményjegyzék alapján szeptember 10-én kezdik meg. ugyancsak szeptemberben rendezik majd a vi. békekölcsön utolsó huzását, s ezzel befejeződnék az államkölcsön sorsolások; utána a nyereményekkel együtt minden i-vi. békekölcsönt visszafizetnek. /mti/

-.-

bb 15. munkában az öntözőtelepek

i jf/ tm um ie cz

1974. augusztus 3.

a kánikulai forróság hosszú hetek után ismét munkát ad a mezőgazdasági öntözőtelepeknek. az idei öntözési szezon felemás képet mutat: az első szakaszban hosszantartó szárazság jellemezte az időjárást, ekkor igen jó eredményeket értek el az öntözésnél, később azonban, májusban és júniusban az állandó eszések sokfelé feleslegessé tették a mesterséges csapadék-utánpótlást, s ezért a gazdaságok nagyobbik része szüneteltette a szivattyúzást, öntözést. július 1-ig azonban mindent egybevetve mégis a tavalyinál mintegy 30 000 hektárral nagyobb területet, összesen 237.000 hektárt öntöztek meg az országban. az ezt követő három-négy hétben lényegesen kisebb volt az „érdeklődés”, az öntözővíz iránt, ezt jelzi, hogy júliusban tíznaponként csak 5-7 ezer hektárt láttak el mesterséges csapadékkal a mezőgazdasági nagyüzemek, amelyeknek szakemberei éppen a túlzott csapadék levezetésével voltak elfoglalva. még július végén is voltak olyan mélyebb fekvésű területek az országban, ahol láncfalpas vontatókkal kellett kihuzni a kátyuban elakadt kombájnokat.

/folyt.köv./

-14 -

8.15/um

NA 10⁰⁰

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1974. augusztus 3.

e m b a r g ó 19.00 óráig !!

bb 20. közös közlemény

um cz

1974. augusztus 3.

Losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására dr. siaka stevens, a sierra leone köztársaság elnöke 1974. augusztus 1-3 között hivatalos baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban.

a látogatás alkalmával dr. siaka stevens elnököt fogadta biszku béla, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

dr. siaka stevens találkozott a magyar állami, gazdasági és kulturális élet több vezetőjével és képviselőjével, megismerkedett a magyar népköztársaság eredményeivel. az elnököt és kíséretét programja során baráti szívélyességgel fogadták.

a két elnök a szívélyes légkörű megbeszélések során tájékoztatta egymást a két ország politikai és gazdasági helyzetéről. megvitatták a magyar népköztársaság és a sierra leone köztársaság kapcsolatait további fejlesztésének lehetőségeit és véleményüket cseréltek az időszerű nemzetközi kérdésekről.

/folyt.köv./

- 1 -

10.25/um

NA 11⁰⁰

bb 20. /közös ...1.folyt./um

-megelégedéssel állapították meg, hogy múlt évi találkozójukon sierra leonében kialakított álláspontjukat az azóta történt nemzetközi események igazolták. egyetértettek abban, hogy a haladó erők harcának eredményeként a nemzetközi viszonyokban javulás következett be.

különösen nagy jelentőséget tulajdonítottak a szovjetunió és az egyesült államok vezetői újabb tárgyalásainak, amelyek tovább javították a nemzetközi légkört és kedvező feltételeket hoztak létre sok megoldásra váró nemzetközi probléma tényleges rendezéséhez. ez megfelel valamennyi ország érdekeinek függetlenül gazdasági erejétől és politikai berendezkedésétől.

egyetértettek abban, hogy a békés egymás mellett élést az enyhülés ellenfeleinek akciói tovább veszélyeztetik. megállapították, hogy a chilei fasiszta puccs után újabb el nem kötelezett ország, a ciprusi köztársaság függetlenségét fenyegeti az imperialisták által ösztönzött agresszió. a felek mély felháborodásukat fejezték ki ciprus szuverenitásának megsértése, alkotmányos kormányának külső erőszakkal történt megdöntése miatt. követelik, hogy azonnal hívják vissza a szigetországban illetéktelenül beavatkozó külföldi fegyveres erőket, tegyék meg a szükséges intézkedéseket ciprus szuverenitásának biztosítására és az alkotmányos rend helyreállítására.

losonczi páál és dr. siaka stevens egyetértően állapították meg, hogy a gyarmati rendszer maradványainak végleges felszámolása napjaink elkerülhetetlen követelménye. kifejezték reményüket, hogy portugália új vezetői saját nyilatkozatuknak és az egyesült nemzetek erre vonatkozó határozatainak megfelelően maradéktalanul megadják a portugál gyarmatoknak a függetlenséget.

megállapították, hogy a világ országainak túlnyomó többségét hátrányosan érintő nemzetközi pénzügyi és kereskedelmi viszonyoknak az egyenlőség és a kölcsönös előnyök elvén alapuló rendezése és a jelenlegi helyzetben alapvető változások létrehozása korunk egyik legsürgetőbb feladata. az igazságos rendezés egyik legfontosabb feltétele a szocialista és a fejlődő országok közös harca, a nemzetközi monopóliumok kizsákmányoló tevékenysége ellen. az elnöki tanács elnöke biztosította sierra leone elnökét, hogy a magyar népköztársaság minden fórumon támogatja a fejlődő országok törekvéseit, melyek természeti erőforrásaik és nemzeti vagyonuk feletti szabad rendelkezés biztosítására irányulnak.

/folyt.köv./

- 2 -

10.30/um

MA 1100

bb 20./ közös ...2.folyt./um

a két elnök kifejezte reményét, hogy rövid időn belül sor kerül az európai biztonsági és együttműködési értekezlet harmadik szakaszának összehívására a legmagasabb szinten, ami jelentős előrelépés lenne mind az európai, mind más térségek tartós békéjének és biztonságának megteremtésében. nagy jelentőséget tulajdonítanak a leszérelésről és a közép-európai haderőcsökkentésről folyó tárgyalásoknak; ezek eredményessége jelentős anyagi eszközöket szabadíthat fel a szükséget szenvedő országok támogatására, társadalmi és gazdasági előrehaladásuk meggyorsítására.

következésképpen támogatják az arab népek megszállt területeik visszaszerzéséért folyó igazságos harcat, azokat az erőfeszítéseket, amelyek a palesztinai arab nép törvényes jogainak helyreállítására és a térségo államai biztonságának megteremtésére irányulnak. egyetértettek abban, hogy a vitás kérdéseket a biztonsági tanács vonatkozó határozatainak megfelelően - a genfi tárgyalások keretében valamennyi érintett fél részvételével - a legrövidebb időn belül meg kell oldani.

a látogatás során az elnökök kulturális együttműködési egyezményt, a két kormányt képviselő miniszterek 2 évre szóló kulturális valamint a műszaki-tudományos együttműködés munkatervét írták alá. a felek kifejezték eltökéltségüket, hogy a megállapodásokban rögzített feladatok a kölcsönös megértés és együttműködés szellemében időben megvalósításra kerülnek.

a két fél hangsúlyozta, hogy dr. siaka stevens látogatása újabb jelentős lépés volt országaik és népeik kapcsolatának fejlesztésében. tárgyalásaik hozzájárultak együttműködésük bővítéséhez, álláspontjaik kölcsönös jobb megismeréséhez.

budapest, 1974. augusztus 2.

losonczi páál

dr. siaka stevens

/mti/

--

- 3 -

10.35/um

MA 1100

bb 15. /munkában ...folyt./um

az elmúlt hónap végére és augusztus elejére azonban csaknem mindenütt megérett a helyzet arra, hogy ismét megkezdjék a mesterséges csapadékellátást, a talaj felső rétegeinek „feltöltését”, a szakemberek arra számítanak, hogy augusztus első tiz napjában mintegy 20-25 ezer hektár kap majd öntözővizet. ezt a teljes ~~idényt~~ meg kell ismételni augusztus közepén és a hónap végén is, a nagy forróságban ugyanis a növények gyorsan párologtatják el a nedvességet, emiatt máris szükség van az évelő növények felüditésére. ha az időjárás ilyen marad a következő napokban, úgy sorra kerülnek majd a sülevényes, rosszabb víz-háztartási talajokon lévő kukoricák./mti/

-. -

bb 16. alföldi olajbányászok sikerei a kongresszusi munkaversenyben

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

az alföldi olajbányászok az elmúlt két hónapban a tervezettnél 4 ezer tonnával több kőolajat hoztak felszínre, a kongresszusi munkaaversenyben tett vállalásaiknak megfelelően. a hazai olajtermelés háromnegyedét adó nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat munkásai a pártkongresszus tiszteletére az év végéig 1 millió 590 ezer tonna, az eredeti tervnél 20 ezer tonnával több, kőolaj bányászatát vállalták, s ennek a kötelezettségüknek valószínűleg még az év vége előtt eleget tesznek. a vállalásaik között szerepel, hogy a vegyiparban fontos alapanyagként használatos stabil gázolinból 54 ezer tonna helyett 70 ezer tonnát adnak a megrendelőknek. az év végéig. a terven felüli vállalásból az elmúlt két hónap alatt 12 ezer tonnát már teljesítettek. jó eredményeket értek el az olajbányászok a nyereség növelésében is; máris 15 millió forinttal többet könyvelhettek el a vállalat, mint amennyit 1974 első hét hónapjára terveztek./mti/

-. -

- 15 -

8.20/um

M 10⁰²

bb 17. elutazott dr. siaka stevens, sierra leone köztársaság
elnöke

t bc/mm um cz

1974. augusztus 3.

szombaton délelőtt elutazott budapestről dr. siaka stevens, sierra leone köztársaság elnöke, aki losonczi pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban. a sierra leonei államelnökkel együtt elutaztak kíséretének tagjai: desmond e.f. luke külügyminiszter, f.m. minah kereskedelem- és iparügyi miniszter, dr. e.w. blyden, sierra leone köztársaság magyarországi nagykövete, rowland e.a. harding, a legfelső bíróság bírójának, kande sio parlamenti képviselő és h.m. lynch shyllon külügyminisztériumi állandó titkár.

a vendégeket ünnepélyesen bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren, amelyet sierra leonei és magyar zászlók öveztek, bucsufeliratok díszítettek. a betonon csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg díszegysége.

a bucsuztatásra megjelent losonczi pálnak, az elnöki tanács elnöke, dr. korom Mihály igazságügyminiszter, szurdi István belkereskedelmi miniszter, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. ott volt a bucsuztatásnál a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

diszjel harsant, majd a felsorakozott katonai díszegység parancsnoka jelentést tett dr. siaka stevensnek. felcsendült a magyar és a sierra leonei himnusz, közben huszonegy tüzérségi diszlovést adtak le a sierra leonei köztársaság elnökének tiszteletére. dr. siaka stevens losonczi pálnak társaságában ellépett a díszegység arcvonala előtt, s köszöntötte a katonákat. a sierra leonei államelnök szívélyes bucsut vett a megjelent magyar közéleti személyiségektől, a diplomáciai képviselők vezetőitől és tagjaitól. a díszegység díszmenete után uttörők vírágcsokrokat nyújtottak át a sierra leonei államfőnek és a kíséretében lévő személyiségeknek, akik ezután elfoglalták helyüket a különrepülőgépen. néhány perccel később a magasba emelkedett a repülőgép, amelyet a magyar légierők vadászgép-köteléke a határig kísért. /mti/

--

- 16 -

9.57/um

M-10⁵⁰

bb 18. a körösi napok megnyitója körösladányban

vid/um cz

1974. augusztus 3.

szombaton körösladányban mártá károly a nagyközségi tanács elnöke ünnepélyesen megnyitotta a körösi napok rendezvénysorozatát. az egy hetes eseménysorozatból kiemelkedik a helyi gimnázium épületében mintegy százötven négyzetméteren megrendezett termék kiállítás, amelyen a helyi sztár ktsz kötött holmijai, a körösladányi két termelőszövetkezet, valamint a megye kisiparosainak termékei és a békési kosáripari vállalat helyi üzemében készített használati és dísz tárgyak láthatók. /mti/

--

bb 19. gazda pálnak /fekkel mátyás/,

um cz

1974. augusztus 3.

a szocialista hazáért érdemend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa elhunyt. temetése augusztus 9-én 15 órakor a rákoskeresztúri köztemetőben lesz.

az mshmp ix. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 21. rendőrségi hírek

tr um cz

1974. augusztus 3.

mezőkövesd és szihalom között bota józsef 15 éves ipari tanuló, egri lakos segédmotoros kerékpárjával szabálytalanul fordult meg az uttesten és elütötte egy személygépkocsit. a segédmotoros kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

győrben az észak-dunántúli gázgyártó és szolgáltató vállalat transzformátor házában halálos áramütés érte mihalics józsef 43 éves villanyszerelő, tótszentmártoni lakost. a felelősség megállapítására rendőri vizsgálat indult.

/folyt.köv./

- 17 -

10.38/um

M-10⁵⁰

bb 21./rendőrségi ...folyt./um

hajdu megyében pocsaj községben szabó sándor 26 éves rakodómunkás a megáradt ér patakban fürdött, miközben a vízbe fulladt.

hajdu megyében hosszupályi községben borok lajos 56 éves egyéni gazda lakása udvarán lovaskocsiról való leszállás közben beleesett egy ekekapába, amelytől olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínekkeghalt. /mti/

--

bb 22. bkv közlemény

um cz

1974. augusztus 3.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 5-én üzemkezdetől augusztus 8-án 18.00 óráig a ix. kerület soroksári uton végzendő vágánycsere miatt a 2-es jelzésű villamosok jászai mari tér és boráros tér, a 24-es jelzésű villamosok festetics utca és soroksári ut között közlekednek.

a munkák ideje alatt a 22-es jelzésű villamos t pótló autóbuszokat sűrítve közlekedtetik.

közli továbbá, hogy az augusztus 5-ről 6-ra, 6-ról 7-re, 7-ről 8-ra és 8-ról 9-re virradó éjjel 22 órától négy óráig, augusztus 9-én 19 órától 12-én 4 óráig folyamatosan a ii. kerület mártírok útján végzendő vágányépítési munkák miatt a 4-es és 6-os jelzésű villamosok lágymányosi lakótelep, illetve mórlicz zsigmond körtér és marx tér között közlekednek. marx tér és moszkva tér között villamos viteldijjal közlekedő k-jelzésű autóbuszokkal biztosítja az utazóközönség elszállítását. /mti/

--

bb 24. amatőr diszitőművészeti kiállítás egerben

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

heves megyében sokrétűen fejlődik a népi diszitőművészet. erről tanuskodik az a látványos kiállítás, amelyet szombaton délelőtt nyitottak meg egerben, a művelődési központban. a tárlaton ki zárólag amatőrök munkái kaptak helyet. a hazafias népfront heves megyei bizottsága által meghirdetett pályázatra kétszázán jelentkeztek s a zsüri összesen 140 himzést, fafaragást és szőtttest fogadott el bemutatásra. /mti/

--
- 18

11.05/um

N¹ 11¹⁰

bb 23. faragó népművészek országos kiállítása balatonlellén

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

id. kapoli antal a népművészet mestere emlékére rendezett országos faragókiállítást szombaton délelőtt balatonlellén ünnepeles külsőségek között nyitotta meg kocsis lászló a somogy megyei tanács elnökhelyettese. a sorrendben immár tizenhatodik

kiállításra százhatvankét pályázó hatszáznegyven alkotása érkezett az ország minden részéből. a megnyitó napján adták át a díjakat, s megkoszorúzták id. kapoli antal mellszobrát.

az id. kapoli vándordíjat a vele járó ötezer forint jutalommal kovács józsef mernyeszentmiklósi faragó népművész kapta. a három első díjat serényi lászló pécsi, nagy ferenc tabi, és tóth mihály lajosmajori faragónak ítelték oda. a kapoli faragódinasztia is képviseltette magát: id. kapoli antal unokája, kapoli ilona munkájáért második díjat kapott. /mti/

--

abb 25. somogyban a kalászosok kilencven százalékát learatták

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

a fülledt melegben is derekasan helytállnak a somogyi kombájosok. a tűző napon sokszor negyven fokos hőségben dolgoznak az arató-cséplő gépek. ennek eredményeként szombat estig a kalászosok kilencven százalékát learatták a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban. a megyében elsőként a barcsi járás fejezte be a nagy nyári munkát. azok a gazdaságok, amelyek végeztek az aratással, a szomszédos termelőszövetkezeteknek segítettek. a somogy megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat adatai szerint az utóbbi napokban a már teljesen száraz új termésből naponta ezer vagonnal vettek át. eddig tizenegy ezer kétszáz vagon búzát és négyszázharminc vagon árpát szállítottak a termelők a tárolóhelyekre. a tarlókon mind több szántótraktor áll munkába. /mti/

--

- 19 -

11.08/um

N¹ 12²⁰

bb 26. hajdusági kombájnosok dolgoznak szabolcsban

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

csaknem 100 hajdusági termelőszövetkezetben végeztek már az aratással. az elmúlt napok kedvező időjárását kihasználva több mint 800 arató-cséplőgép dolgozott, s egy-egy napon 6000-7000 hektár termését takarították be. a legnagyobb gazdaságok gépei tovább dolgoznak: szombaton már ötvennél több, javarészen John Deere és ndk gyártmányú kombájt irányítottak át a szomszédos gazdaságokba, ahol még van aratnivaló. segítséget küldtek a hajdusági tsz-ek szabolcs megyébe, a mátészalkai területi szövetséghez tartozó termelőszövetkezetekbe is. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet két John Deere kombájnja nagyecseden vágja a búzát. /mti/

-. -

öb 27. megkoszorúzták Balázs Béla síremlékét

t ro/tr um cz

1974. augusztus 3.

Balázs Béla a kiemelkedő forradalmár író és filmesztéta születésének 90. évfordulója alkalmából, szombaton a mező úti temető munkásmozgalmi panteonjában kegyeletos emlékművészség volt.

... a hamvait tartalmazó urnánál a kulturális minisztérium nevében dr. Molnár Ferenc államtitkár és Tóth Gyula, az irodalmi osztály vezetője: a magyar film- és televízió művészek szövetsége részéről Máriaassy Félix és Mihályffy Imre az elnökség tagjai, a magyar írók szövetsége képviselőjében Garai Gábor főtitkárhelyettes és Garamvölgyi Károlyné titkár - a filmtudományi intézet nevében dr. Garai Erzsébet igazgatóhelyettes és ember Marianne munkatárs helyezték el a koszorút. /mti/

-. -

bb 28. kisz építőtábor az algyői olajmezőn

vid/um cz

1974. augusztus 3.

a szeged-algyői olajmező beruházásai felett vállalt Kisz Védnökség alapján az elmúlt három héten Csongrád megyei középiskolások dolgoztak az építkezéseken. csövezetékek lefektetéséhez, nagyértékű berendezések alapjainak elkészítéséhez nyújtottak segítséget. munkájuk szombaton fejeződött be. a Kisz Csongrád megyei bizottságának értékelése szerint a három hét alatt több mint 1000 köbméter földet mozgattak meg az ifjú önkéntes munkások. /mti/

-. -
- 20 -

11.17/um

M 12³⁰

bb 29. közalkalmazottak természetjáró találkozója szegeden

vid/um cz

1974. augusztus 3.

a közalkalmazottak szakszervezete szegeden tartja a természetjárók országos találkozóját. szombaton hazánk csaknem valamennyi megyéjéből és a fővárosból több mint ezerszázan érkeztek a hétfőn záruló háromnapos programra. a vendégeket a pályaudvarokon szakszervezeti aktivisták fogadták.

a természetjárók megtekintik a szabadtéri játékok soronlévő előadásait. az ujszegedi Liget szabadtéri színpadán az Édosz Szeged együttese mutatja be számukra műsorát. kirándulást tesznek az egyetemi botanikus kertbe. az Ópusztaszeri Árpád Ligetben megtekintik a szeri monostor romjainak feltárására folytatott ásatásokat. városnézés szeged nevezetességeinek, az ünnepi hetek kiállításainak megtekintése is szerepel programjukban. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 3. sz. hírünk /több szülés .../ folyt. utolsó bek. 12. sorában a szöveg helyesen:

...családi pótlékot és /kétgyermek esetén/ gyermekenként havi 100 forinttal ...
/mti/

-. -

felhasználható 19 órától !!

bb 30. nagyszerű zárókoncert - befejeződött a Bartók szeminárium

i ro/tr um cz

1974. augusztus 3.

nagyszerű zárókoncertet adtak szombaton a Vörösmarty téri Kulturpalotában a VIII. nemzetközi Bartók szeminárium kurzusain résztvevő fiatal zenészek. a Bartók Béla műveinek jegyében lezajlott koncerten többek között Szovjet, Lengyel, Olasz, Spanyol, Francia, Angol, Görög, Svéd és NSZK-beli művész-jelöltek adtak izelítő tudásukról, s arról, hogyan sikerült megérteniük, illetve elsajátítaniuk a XX. század egyik legnagyobb muzsikusaének zenéjét.

/folyt.köv./
12.00/um

- 21 -

M 12³⁰
v

bb 30./ nagyszerű ...folyt.óum

- a zempléni kornél, kadosa pál, gertler endre, tátrai vilmos, sándor judit és bende zsolt zongora-, hegedű, vonosnégyes illetve ének-kurzusain résztvevett és legjobban felkészült növendékek meggyőzték hallgatóikat, hogy a szeminárium két hete alatt hasznos eligazítást kaptak bartók és más zeneszerzők műveinek korszerű és autentikus megszólaltatásához. /mti/

-.-

umbb 31. budapesti közlekedési balesetek

um cz

1974. augusztus 3.

xiv. kerület fogarasi ut és vezér utca kereszteződésében tromiczák péter 26 éves autóbusszvezető budapesti lakos 19-es jelzésű autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője horváth sándor 19 éves hajóépítő urai lakos olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. tromiczák péter vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

viii. kerület üllői ut 30 szám előtt a gyalogjárdán nademlegszky zoltán 44 éves raktáros, budapesti lakos elektromos targoncával figyelmetlen vezetés közben két asszonyt elütött. a baleset következtében berta józsefné 66 éves nyugdíjas, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. a másik személy könnyű sérülést szenvedett, a helyszínen elsősegélyben részesült. nademlegszky zoltán ellen eljárás indult.

demeter györgy 59 éves nyugdíjas, budapesti lakos a vii. kerület lenin körut és wesselényi utca kereszteződésében egy mozgásban lévő 6-os villamosra akart fellépni, de visszaesett, és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

demecs tibor 17 éves segédmunkás, budapesti lakos motorkerékpárjával gyorsajtás miatt, a vii. kerület zrinyi utca 63 szám előtt egy villanyoszlopnak ütközött. demecs tibort és utasát ungi mihály 18 éves segédmunkást, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

/folyt.köv./

- 22 -

12.10/um

MA 12¹⁰

vbb 31. /budapesti közlekedési...folyt./um

viii. kerület rákóczi tér és békési utca kereszteződésében figyelmetlenül haladt át az uttesten flas imréné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos és nekiment egy 4-es jelzésű villamos oldalának. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

figyelmetlen tolatás közben, a vii. kerület majakovszkij utca és kisdiófa utca kereszteződésében gergely lajos 45 éves kazángépész, budapesti lakos személygépkocsival az uttestről le sodorta németh imre 71 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős embert a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. gergely lajos ellen eljárás indult.

gordos csaba 18 éves segédmunkás somoskőujfalui lakos az i. kerület szarvas téren az apród utca és attila utca kereszteződésében személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik személygépkocsival, amelynek vezetője herczé józsef 53 éves művezető, budapesti lakos súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. gordos csaba ellen eljárás indult.

x x x

sándor lajos 27 éves segédmunkás tarcali lako a keleti pályaudvaron egy mozgásban lévő személyvonatra akart felugrani, de visszaesett és a kerekek halálra gázolták.

németh károly 63 éves nyugdíjas budapesti lakos a iii. kerület kossuth lajos üdülőpartnál motorcsónakjából a dunába esett, és a vízbe fulladt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

bb 32. szabadszombati forgalom a mátrában - tizezer strandoló egerben

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

heves megye népszerű kiránduló helyein szombaton élénk vendégforgalom kezdődött. a mátrát a kánikulai meleg elől menekülő fővárosiak és az ország különböző vidékeiről érkezők ezrei keresték fel. számos üzemből autóbusszal érkeztek a mátra vendégei. néhány alföldi termelőszövetkezet tagjai az aratás befejezését ünnepelték a hegyek közötti kirándulással. az egri strandon csucsforgalom volt szombaton: mintegy tizezren fürödtek a gyógyvízzel telt medencékben. /mti/

12.33/um

- 23 -

MA 13³⁰

bb 33. elszórakozta a sirkőre kölcsönként pénzt

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

többrendbeli család, sikkasztás, okirathamisítás vádjával került a győri járásbíró elé a 25 éves nagy zsuzsa győrladakeri lakos, aki mint a dumaszegi községi tanács adminisztrátora 4 és fél éven át csalt és sikkasztott. az ásványrárói takarékszövetkezettől és a győri otp-től különböző fondorlatokkal - a valós adatokat eltitkolva - vett fel 3 ezer forinttól 15 ezer forintig terjedő kölcsönöket. kért és kapott kölcsönt lakástatarozásra, tehén vásárlásra stb. a tehénvásárlási kölcsönnél hamisította a járatlevelet is. kért magánszemélyektől is pénzt menyasszonyi ruhára, sikkóvásárlásra. a községi tanácsnál az általa kezelt pénzből is gyakran elvett kisebb összegeket. a pénzt társaságban, győri éttermekben és eszpresszóknál elszórakozta. a sikkasztó, volt tanácsai adminisztrátort a bíróság két évi szabadságvesztésre ítélte. az ítéletet az ügyész tudomásul vette, az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

.-

bb 34. időjárásjelentés

um cz

1974. augusztus 3.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 3-án, szombaton 13 órakor:

továbbra is fülledt, meleg marad az idő

szárazföldünk középső és déli részén folytatódik a fülledt, meleg idő. a hőmérséklet csúcserőke 2-4, helyenként 5-7 fokkal meghaladja az évszaknak megfelelő értéket. az alpok és a kárpátok térségében elszórtan záporok, zivatarok keletkeznek. az ibériai-félszigeten valamint franciaország nyugati partvidékén helyenként esik az eső. az óceáni hűvösebb, nedves léghullámok a skandináv-félszigeten át észak-európa fölé áramlanak, hatásukra ott felhős, helyenként esős az idő és a hőmérséklet csúcserőke 2-3 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelő értéktől. a kárpát-medencében a következő 36 órában is meleg marad az idő.

/folyt.köv./

- 24 -

12.45/um

M 13²⁰

bb 34. /időjárás ...folyt./um

hazánkban pénteken fülledt, igen meleg volt az idő. északkeleten felhős volt az ég, így ott csak 3-8 órán át sütött a nap. máshol derült volt az ég és 9-12 óras napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhősebb helyeken 27-30 máshol 30-35 fok között volt. az északnyugati megyékben valamint az ország északkeleti részén záporok, zivatarok alakultak ki. a zivatart egy-két helyen jégeső is kísérte. a lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de helyenként elérte a 10-15, sőt kisvárdáról és lillafüredről 22 mm-t jelentettek.

ma hajnalra 15-22 fokig hült le a levegő. délelőtt északnyugaton felhős, máshol derült volt az ég. kora délelőtti órákban sopronban és győrött zivatar keletkezett. a hőmérséklet 11 órára általában 25-32 fokig emelkedett. győrött, ahol 11 órakor is zivatar volt csak 20 fokot mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 27,6 fok volt, 5,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 26 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivatarral. mérssékelt, zivatarok idején átmenetileg megélénkülő változó irányú szél. fülledt, meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 28-33 fok között.

a duna vízállása budapestnél 358 cm.
/mti/

.-

- 25 -

12.47/um

M 13³⁰

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

um cz

1974. augusztus 3.

1. baráti találkozó
2. zrinyi ujdonságok
3. kevesebb abortusz
4. hasznos tanfolyamok
5. televízió
6. biztosítási tanács
7. elhunyt németh béla
8. másodvirágzás
9. cipőipari muzeum
10. meghagyják a nádasokat
11. parádé
12. budapest vízfogyasztása
13. csökkent budapest vonzása
14. ötödik békekölcsön sorsolás
15. öntözőtelepek
16. olajbányászok sikerei
17. elutazott dr. siaka stevens
18. körösi napok
19. meghalt gazda páل /fekkel mátyás/
20. közös közlemény
21. rendőrségi hírek
22. bkv közlemény
23. faragó népművészek
24. díszítőművészeti kiállítás
25. aratás somogyban
26. hajdusági kombájnosok
27. megkoszorúzták balázs béla siremlékét
28. kisz építőtábor
29. természetjárók találkozója
30. zárókoncert
31. balesetek
32. szabadszombati forgalom
33. elszórakozta a kölcsönkért pénzt
34. időjárás
35. hírjegyzék

/mti/

--

- 26 -

12.55/um

№ 13⁰⁰

bb 36. az északi borsodban félidőhöz érkezett az aratás

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

borsod megyében tizenöt napja kezdődött az aratás, de a meg-megújuló esőzések miatt tulajdonképpen csak hat napja dolgozik mind a nyolcszáz kombájn. az aratás szombaton érkezett félidőjéhez. a száztizenhatezer hektárnyi kalászosból mintegy hatvanezer hektárról takarították be a termést. az utóbbi napok kánikulai időjárásában a szemeknedvességtartalma csökkent, így azonnal raktárba szállíthatják a gabonát. szombatra tíz termelőszövetkezet jelentette, hogy befejezte a kalászosok betakarítását.

a szakemberek megítélése szerint - ha az időjárás továbbra is kedvez - a még lábon álló termény betakarításához hat-nyolc nap elegendő. /mti/

--

bb 37. az augusztus 20-át megelőző munkarend

um ie cz

1974. augusztus 3.

ebben az évben augusztus 20-a keddi napra esik. a munka törvénykönyve végrehajtási rendeletében foglaltak szerint, ha a vasárnapot a munkaszüneti naptól egy munkanap választja el, a heti pihenőnapot a közbelső munkanapon kell kiadni, és az utolsó munkanapon a vállalatnál szokásos szombati munkaidőbeosztást kell alkalmazni. ennek megfelelően az augusztus 20-át megelőző munkarend ebben az évben az alábbiak szerint alakul:

augusztus 17. szombat	- rendes munkanap
augusztus 18. vasárnap	- szombati munkaidőbeosztás
augusztus 19. hétfő	- heti pihenőnap
augusztus 20. kedd	- munkaszüneti nap

ez a munkarend nem vonatkozik a megszakítás nélkül üzemelő és a rendeltetése folytán munkaszüneti napokon is működő vállalatoknál, illetőleg ilyen jellegű munkakörben foglalkoztatott dolgozókra. /mti/

--

- 27 -

13.00/um

№ 13⁰⁰

bb 38. kitűnően szervezett aratás vas megyében

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

szombatra 90 százalékbán végeztek az aratással vas megyében. ez annál inkább dicséretes, mivel a változékony időjárás miatt csak július 26-án indulhatott meg teljes ütemben a nagy nyári munka a gabonáblákon. gyakorlatilag tehát kilenc nap alatt kitűnően szervezettséggel, az 550 kombájn maximális kihasználásával sikerült elvégezni a munka jó részét. erre még nem volt példa az országnak ebben a részében. a gépek nyújtott műzakban, késő estig dolgoztak. szombatra 23 termelőszövetkezet és két állami gazdaság teljes egészében betakarította idei gabonatermését. gépeiket most átcsoportosítják azokra a tájakra, ahol még van lábón álló gabona.

vasárnap is teljes aratási műszakot tartanak a földeken.
/mti/

--

bb 39. ndk gyermekrajz-kiállítás miskolcon

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

miskolc megyei város tanácsának művészeti és propaganda irodája a barátaink - szomszédaink sorozatban ndk -beli gyermekek rajzaiból rendezett kiállítást, amelyet szombaton miskolcon, a kossuth művelődési házban nyitottak meg.

az ndk budapesti kulturális intézetével közösen rendezett tárlaton megközelítőleg ötven, általános iskolások által készített gyermekrajzot mutatnak be. a rajzok az ndk-beli gyermekek életét, az otthoni és az iskolai környezetet ábrázolják. /mti/

--

bb 41. tiszai halász szerencséje

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

80 kilós harcsát fogott a tiszából tiszabezdéd határában antal imre halász. a varsával kifogott óriáshal 230 centiméter hosszú. a harcsát a helyi áfész csárdájában közszemlére tették. /mti/

--

- 28 -

13.10/um

MA 1325

vbb 40. elhunyt szabó istván altábornagy

um cz

1974. augusztus 3.

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy szabó istván nyugállományú altábornagy elvtárs, pártunk régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend és más magas kitüntetések tulajdonosa, rövid betegség után váratlan hirtelenséggel elhunyt.

temetésére katonai tiszteletadás keretében 1974. augusztus 8-án, 14.30 órakor kerül sor a mező imre uti temetőben.

harcostársai, volt munkatársai, barátai kegyeletüket 14.00 órától róhatják le a mező imre uti diszravatalozóban.

honvédelmi minisztérium

magyar partizán szövetség

mszmp ii. kerületi bizottsága

x x x

szabó istván, a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom régi harcosa 1906-ban született, köbölkuton, szegényparaszti családból. életpályáját vasesztergályosként kezdte. 1924-ben kapcsolódott be aktívan a munkásmozgallomba. 1928-ban tagja lett a csehszlovák kommunista pártnak. 1938-ig az ifjusági mozgalomban, majd a csehszlovák kommunista pártban függetlenített vezető funkcionáriusként dolgozott. ez idő alatt több esetben is letartóztatták. 1939-ben, amikor a hitleri fasiszta hadsereg megszállta csehszlovákiát, a párt utasítására a szovjetunióba ment. 1944-ben, amikor hazánk felszabadítása kezdetét vette, gazdag munkásmozgalmi tapasztalatait felhasználva az elsők között vállalt fontos megbízatást az új, népidemokratikus rend kiépítésében. ott találjuk a kelet-magyarországi, majd a hajdu-megyei pártbizottság élén. aktívan részt vett a földreform megvalósításában, valamint az újjáépítés munkálataiban. 1948 decemberében a néphadseregbe került személyügyi főcsoportfőnöki beosztásba. része volt abban, hogy néphadseregünk szocialista jellege mindinkább kibontakozott. 1947-56-ig a párt központi vezetőségének, 1951-53-ig a politikai bizottságnak volt a tagja. 1957. júliusától a magyar honvédelmi sport szövetség elnökének tisztét tölti be. 1962-ben történt nyugdíjba vonulásáig. gazdag életútján a szocialista hazáért érdemrend, a vörös zászló érdemrend, a szabadság rend ezüst fokozata, kossuth-rend ii. fokozata, a munka érdemrend arany fokozata, m.n.k. érdemrend iii. és iv. fokozata, kitüntetések kaptak.

halálával egy igaz internacionalistát, hazafit veszítettünk. emlékéket kegyelettel megőrizzük. /mti/

13.15/um

--
- 29 -

MA 1340

bb 42. országos tanyai ifjúsági napok

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

hazánkban még mintegy félmillió ember él tanyákon, külterületeken. közöttük majd 150 000 a fiatalok száma. az ő gondjaikról, életkörülményeikről lesz szó a szombaton nagykállóban megnyitott országos tanyai ifjúsági napokon.

a kétnapos találkozóra az ország 7 megyéjéből érkezett 300 küldöttet csepelyi tamás, a nagykállói járási pártbizottság első titkára köszöntötte. az ünnepi megnyitó után honvédelmi és sportversenyek kezdődtek.

a kisz vezetők részére a tanyai kisz alapszervezetek időszere feladatairól csermussi endre, a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottságának titkára tartott előadást. a tanyai kisz fiatalok képviselői szekció üléseken tárgyalták meg a város környéki és a várostól távollévő tanyák kisz alapszervezeteinek helyzetét és mozgalmi feladatait, majd a tanyai ifjúsági klubok vezetői cserélték ki tapasztalataikat. vasárnap folytatódnak az ifjúsági napok rendezvényei. /mti/

--

öbb 43. az antiimperialista szolidaritás jegyében - kétnapos ifjúsági demonstráció kezdődött a szelidi tónál

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

a kisz bács-kiskun megyei és kalocsai járási bizottsága ne gyedszer rendezett nyári ifjúsági találkozót az antiimperialista szolidaritás, a népek békéje és barátsága, jegyében a szelidi tónál. az ideai demonstráció szombaton kezdődött, s vasárnap estig tart. a megye városi és falusi ifjúsága az ország különböző vidékeiről érkező fiatalokkal és a hazánkban tartózkodó külföldiekkel együtt fejezik ki békevágyukat és támogatásukról biztosítják a függetlenségükért küzdő országok ifjúságát.

a demonstráció előkészítésében és kétnapos programjában sok ezer ifjúkommunista vett, illetve vesz részt. szombaton elsőként ifjúsági klubtalálkozó „módszer-vásár” keretében adták át egymásnak tapasztalataikat a fiatalok. sok került különböző ifjúságpolitikai vitákra is.

/folyt.köv./

- 30 -

13.30/um

MA 1342

bb 43. /az antiimperialista ...folyt./um

nyilvánosságra hozták a bács-kiskun megyei kisz-bizottság által ez alkalomra meghirdetett országos politikai karikatura pályázat eredményeit, s kiosztották a díjakat. első díjat nyert a gyömrői hegyi f. lászló. a humoros politikai írások kategóriájában a budapesti rácz béla kapott első díjat. a legjobb 150 karikaturából szabadtéri tárlatot rendeztek a találkozón színhelyén. a pályázatra érkezett összesen 400 művet később vándorkiállításokon is bemutatják.

a nap érdekes eseménye volt az a fórumszerű találkozó, amelyen több mint 200 ifjúkommunista, valamint az ifjúsági lapok főszerkesztői, a rádió és a televízió ifjúsági osztályainak vezetői vettek részt. este szolidaritási műsort adtak a tábornoknál. - a latin-amerikai fiatalok los pachungos együttese, s a nemrég alakult budapesti s.o.s. pol-beat együttes működött közre.

vasárnap politikai jelmezes felvonulással, majd szolidaritási nagygyűléssel folytatódik a program. /mti/

--

felhasználható 19 óra után !!

bb 44. véget ért a szőlészeti-borászati nyári egyetem

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

az idén első alkalommal rendeztek szőlészeti-borászati nyári egyetemet a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék megismertetésére. a kéthetes rendezvényen hazai szakembereken kívül több külföldi országból, így többek között csehszlovákiából, az ndk-ból, lengyelországból, romániából, ausztriából érkeztek szőlészek, borászok.

a résztvevők borsodi tartózkodásuk alatt megismerkedtek többek között a szőlészeti és borászati kutató intézet tarcali kutató állomásának tevékenységével, tanulmányozták a nagyüzemi szőlőtelepítés, metszés, fajtaválsztás módját, ellátogattak a tolcsvai, a hercegi szakszövetkezetbe, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinátba. /mti/

a nyári egyetem szombaton zárult. /mti/

--

- 31 -

13.35/um

MA 1342

embargo 19.00 óráig !!

bb 45. lengyel vezetők távirata

um cz

1974. augusztus 3.

edward gierek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkára, henryk jablonski, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke és piotr jaroszewicz, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek Lengyelország újjászületésének 30. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért.
/mti/

--

felhasználható 17 óra után !!

bb 46. csernó judit kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

a hódmezővásárhelyi medgyessy-teremben szombaton csernó judit munkácsy díjas festőművész alkotásaiból rendeztek tárlatot. a kiállítást almási gyula béla festőművész nyitotta meg. csernó juditnak ezuttal több mint 40 festménye és grafikája került a közönség elé. /mti/

--

felhasználható 20 óra után !!

bb 47. ecséri lakodalmas marcaliban

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

a fennállásának hétszázadik évfordulóját ünneplő somogy megyei marcali nagyközségben vendégszerepelt szombaton a magyar állami népi együttes. az erre az alkalomra felállított szabadtéri színpadon zsufolt nézőtér előtt, kodály-rábai káliai kettősével kezdődött és maros-rábai ecséri lakodalmásával zárult a műsor. /mti/

--ó

- 32 -

13.45/um

M 13⁵

felhasználható 20.30 óra után !!

bb 48. a minszki balett bemutatkozása szegeden

vid/um ká cz

1974. augusztus 3.

a szegedi szabadtéri játékok idei évadjának egyik legnagyobb érdeklődéssel várt bemutatójára, csajkovszkij hattyuk tava című balettjének előadására került sor szombaton este a dóm téri színpadon. a zsufolt nézőtér előtt a minszki, lenin renddel kitüntetett bjelorusz állami akadémiai nagyszínház száz tagú balett-kara adta elő a művet. odette-odilia szerepét n. pavlova, zigfried herceg szerepét j. pavlovics táncolta. a darab rendező balettmesztere a. messzeszer. a szegedi előadásra a felkészülést v. jelizarjev vezető balettmester irányította. a díszletek és jelmezek j. csemodurov tervei alapján készültek. a szabadtéri játékok zenekarát tatjana kolomijceva vezényelte.

vasárnap este ismét a hattyuk tava előadása szerepel a szabadtéri játékok programján. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe

mai bb 40. sz. hírünk / elhunyt szabó istván altábornagy/ csillag alatti részét, az életrajzot teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

kérjük, tehát hogy az anyagnak csak az első részét használják fel!
/mti/

--

bb 49. siaka stevens köszöntőviráta

s szb zs la

1974. augusztus 3.

siaka stevens elutazását követően a repülőgépről táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének a vendéglátásért. /mti/

--

15.58/szb

-33-

Találat

bb 50. Lottó nyereményjegyzék

sbzb la

1974. augusztus 3.

a sporfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 31. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

négy találata 121 fogadónak volt, nyereményük egyenként 38.104.- forint.

három találata 8.025 fogadónak volt, nyereményük egyenként 287.- forint.

a kéttalálatos szelvények száma 199,126 darab, ezekre egyenként 14.- forintot fizetnek.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után értendők. /mti/

--

bb 51. Lovasmérkőzés nagyvázsonyban

vid/ny la

1974 augusztus 3

Szombaton a balatoni turisták, üdülővendégek százai cseréltek fel a magyar tenger hűsítő habjait nagyvázsony látványosságaival. a történelmi nevezetességekben gazdag dunántúli település a gápkocsik és autóbuszok tömegét fogadta. a kiránduló vendégek megismerkedtek a kinizsi várral, majd résztvettek a nagyszabású lovasmérkőzésen, amelyet a nagyvázsonyi Lovasklub rendezett. hat dunántúli csapat 30 lovasa díjugratással, tréfas és ügyességi játékokkal, tíz fogat pedig akadályhajtással szórakoztatta az érdeklődőket. a lovasműsort vasárnap délután megismétlik. /mti/

--

bb 52. időjárásjelentés

pá/ny la

1974 augusztus 3

a meteorológiai intézet jelenti 1974. augusztus 3-án, szombaton este:

fülledt meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé záporral, zivattal. mérsékelt, zivatarok idején átmenetileg megélénkülő, változó irányú szél. fülledt, meleg idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-33 fok között. /mti/

18.50/ny

-34-

1900

bb 53. halálos végű gyermekbaleset

1 ob/pá/ny la

1974 augusztus 3

Szombaton reggel tragikus kimenetelű gyermekszerencsétlenség történt a XXI. kerület Árpád utca 6/a. 9. emelet, 76. szám alatti lakásban. Plutzer Mátyas 6 éves kisfiút és hároméves öccsét szülei rövid időre felügyelet nélkül hagyták. a gyermekek a nyitott ablak elé egy fotelt toltak, s arra ráállva az idősebb fiúcska elvesztette egyensúlyát, az utcára zuhant és szörnyethalt. /mti/

--

bb 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig:

szb la

1974. augusztus 3.

36. aratás észak-borsodban
37. az augusztus 20-át megelőző munkarend
38. aratás vas megyében
39. ndk gyermekrajz kiállítás
40. elhunyt szabó István altábornagy
41. tiszai halász szerencsése
42. tanyai ifjúsági napok
43. kétnapos ifjúsági demonstráció
44. szőlészeti-borászati nyári egyetem
45. lengyel vezetők távirata
46. csrnó Judit kiállítása
47. ecseri lakodalmas marcaliban
48. mészki balett
49. siaka Stenves köszönő távirata
50. Lottó nyereményjegyzék
51. Lovasmérkőzés nagyvázsonyban
52. időjárásjelentés
53. gyermekbaleset
54. hírojegyzék

/mti/

--
- v é g e -
-35-

2020

készült az MTI belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: Burján Sándor
ügyeletes szerkesztő: Halasi György
szerkesztő: Koncz Antal, Lakatos Erzsébet